

కెనడా నుంచి దౌత్యపరమైన సమాచారంపై భారత్ స్పందన

14 అక్టోబర్ 2024

భారత హైకమిషనర్, ఇతర దౌత్యవేత్తలు ఆ దేశంలో దర్యాప్తునకు సంబంధించిన అంశంలో 'ఆసక్తిగల వ్యక్తులు' అని సూచిస్తూ కెనడా నుండి మాకు దౌత్య సమాచారం అందింది. భారత ప్రభుత్వం ఈ అసంబద్ధమైన ఊహాగానాలను తీవ్రంగా ఖండిస్తుంది మరియు ఓటు బ్యాంకు రాజకీయాల చుట్టూ కేంద్రీకృతమైన ట్రూడ్ ప్రభుత్వ రాజకీయ ఎజెండాలో వాటిని పొందుపరుస్తుంది.

2023 సెప్టెంబరులో ప్రధాని ట్రూడ్ కోన్ని ఆరోపణలు చేసినప్పటి నుండి, మా వైపు నుండి అనేక అభ్యర్థనలు ఉన్నప్పటికీ కెనడా ప్రభుత్వం భారత ప్రభుత్వంతో ఒక్క సాక్ష్యాన్ని కూడా పంచుకోలేదు. ఎలాంటి వాస్తవాలు లేని వాదనలకు మళ్ళీ సాక్ష్యంగా నిలిచిన పరస్పర చర్యలను అనుసరించి ఈ తాజా చర్య తీసుకున్నారు. దీన్నిబట్టి దర్యాప్తు సాకుతో రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం భారత్ పై బురదజల్లేందుకు ఉద్దేశపూర్వక వ్యూహం ఉందని నిస్సందేహంగా చెప్పవచ్చు.

ప్రధాని ట్రూడ్ కు భారత్ పట్ల ఉన్న వ్యతిరేకత ఎప్పటి నుంచో ఉంది. 2018లో ఓటు బ్యాంకును తమవైపు తిప్పుకోవడమే లక్ష్యంగా ఆయన భారత పర్యటనకు వచ్చారు. భారతదేశానికి సంబంధించి తీవ్రవాద, వేర్పాటువాద ఎజెండాతో బాహుటంగా సంబంధం ఉన్న వ్యక్తులను ఆయన మంత్రివర్గంలో చేర్చారు. 2020 డిసెంబర్లో భారత అంతర్గత రాజకీయాల్లో ఆయన నగ్నంగా జోక్యం చేసుకోవడం ఈ విషయంలో ఆయన ఎంత దూరం వెళ్లడానికి సిద్ధంగా ఉన్నారో చూపించింది. భారతదేశానికి వ్యతిరేకంగా వేర్పాటువాద భావజాలాన్ని బాహుటంగా సమర్థించే ఒక రాజకీయ పార్టీపై తన ప్రభుత్వం ఆధారపడటం విషయాలను మరింత తీవ్రతరం చేసింది. కెనడా రాజకీయాల్లో విదేశీ జోక్యాన్ని పట్టించుకోవడం లేదనే విమర్శల నేపథ్యంలో, నష్టాన్ని తగ్గించే ప్రయత్నంలో ఆయన ప్రభుత్వం ఉద్దేశపూర్వకంగానే భారత్ ను తీసుకువచ్చింది. భారత దౌత్యవేత్తలను లక్ష్యంగా చేసుకున్న ఈ తాజా పరిణామం ఇప్పుడు ఆ దిశగా తదుపరి అడుగు. ప్రధాని ట్రూడ్ విదేశీ జోక్యంపై కమిషన్ ముందు సాక్ష్యం చెప్పాల్సిన సమయంలో ఇది జరగడం యాదృచ్ఛికం కాదు. ఇది సంకుచిత రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం ట్రూడ్ ప్రభుత్వం నిరంతరం ప్రచారం చేస్తున్న భారత వ్యతిరేక వేర్పాటువాద ఎజెండాను కూడా నెరవేరుస్తుంది.

ఈ మేరకు కెనడాలోని భారత దౌత్యవేత్తలు, కమ్యూనిటీ లీడర్లను వేధించడానికి, బెదిరించడానికి, భయపెట్టడానికి హింసాత్మక తీవ్రవాదులు, ఉగ్రవాదులకు ట్రూడ్ ప్రభుత్వం ఉద్దేశపూర్వకంగానే అవకాశం కల్పించింది. ఇందులో వారికి, భారత నాయకులకు ప్రాణహాని ఉంది. భావ ప్రకటనా స్వేచ్ఛ పేరుతో ఈ చర్యలన్నీ సమర్థించబడ్డాయి. కెనడాలోకి అక్రమంగా ప్రవేశించిన కొంతమంది వ్యక్తులను పౌరసత్వం కోసం వేగవంతం చేశారు. కెనడాలో నివసిస్తున్న ఉగ్రవాదులు, వ్యవస్థీకృత

క్రైమ్ లీడర్లకు సంబంధించి భారత ప్రభుత్వం చేసిన పలు అప్పగింత అభ్యర్థనలను పట్టించుకోలేదు.

హైకమిషనర్ సంజయ్ కుమార్ వర్మ 36 సంవత్సరాల విశిష్టమైన కెరీర్ తో భారతదేశపు అత్యంత సీనియర్ దౌత్యవేత్త. జపాన్, సూడాన్ లలో రాయబారిగా, ఇటలీ, తుర్కీయే, వియత్నాం, చైనాలలో కూడా పనిచేశారు. కెనడా ప్రభుత్వం ఆయనపై మోపిన ఆరోపణలు హాస్యాస్పదంగా ఉన్నాయని, ధిక్కారంతో వ్యవహరించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు.

ప్రస్తుత ప్రభుత్వ రాజకీయ ఎజెండాకు ఉపయోగపడే భారత్ లోని కెనడియన్ హైకమిషన్ కార్యకలాపాలను భారత ప్రభుత్వం గుర్తించింది. ఇది దౌత్య ప్రాతినిధ్యానికి సంబంధించి పరస్పర చర్య సూత్రాన్ని అమలు చేయడానికి దారితీసింది. భారత దౌత్యవేత్తలపై ఆరోపణలు చేయడానికి కెనడా ప్రభుత్వం చేసిన ఈ తాజా ప్రయత్నాలకు ప్రతిస్పందనగా తదుపరి చర్యలు తీసుకునే హక్కు ఇప్పుడు భారత్ కు ఉంది.

న్యూఢిల్లీ
అక్టోబర్ 14, 2024